

El ministro de Sanidad clausuró ayer en San Sebastián las jornadas sobre sanidad en situaciones catastróficas

«El Gobierno vasco está preparado para asumir competencias sanitarias»

O. Martínez

CORRESPONSAL

SAN SEBASTIÁN. El ministro de Sanidad, Ernest Lluch clausuró ayer en San Sebastián las jornadas sobre sanidad en situaciones catastróficas que se han celebrado esta semana en la capital guipuzcoana con la asistencia de miembros de la Administración central y de la mayoría de las comunidades autónomas del Estado. El ministro inauguró durante su visita el nuevo hospital de Irún destinado a la asistencia hospitalaria de la comarca del Bidasoa.

En el transcurso de una rueda de prensa con los medios informativos, Ernest Lluch aseguró que siempre habían sido «amables y poco conflictivas» las relaciones que habían mantenido su departamento con el correspondiente de la comunidad autónoma vasca, «el único tono de crispación, el único crispado de todos en esto, ha sido el portavoz del Gobierno vasco, Pedro Miguel Etxenique», añadió. En cuanto a la inexistencia de transferencias en materia sanitaria, uno de los conflictos pendientes de solución entre ambos gobiernos, Ernest Lluch explicó que hubiera deseado realizar el traspaso de competencias a partir de enero de este año. «Plantéabamos, pero no ha sido posible, con argumentaciones objetivas y sensatas que se hiciera un presupuesto adicional de inversiones que facilitara el traspaso en enero sin poner en cuestión el tema de la caja común, que constituye un problema que desborda las posibilidades de un pobre ministro», añadió.

Opinó que el Gobierno vasco está bien preparado para asumir competencias sanitarias, su buena disposición se demuestra en dos hechos «muy serios» que han sido abordados por el ejecutivo vasco, el mapa sanitario realizado en estos años, y la existencia de una ley vasca de sanidad que fue aprobada en el Parlamento vasco «y que tuvo un apoyo socialista, y lo digo egoístamente porque creo que, tanto Ramón Jáure-



Ernest Lluch visitó la casa del Pueblo de San Sebastián

gui como yo, personalmente, procuramos que tuviera el apoyo de nuestro partido». Por último afirmó que las buenas relaciones entre los dos departamentos se demuestran en que la comisión redactora de la ley general de Sanidad del Congreso de los Diputados ha tenido un consejero vasco trabajando.

La situación hospitalaria

Puede ser calificada de buena, para el ministro la situación hospitalaria en la actualidad: «Sólo en el tema de las urgencias se tiene que plantear una mejor planificación». Incluso ante las situaciones catastróficas Ernest Lluch aseguró que «se había funcionado muy bien, este es un problema más de organización que de medios materiales». El hospital de Cruces, añadió, «funcionó espectacularmente ante la catástrofe del pasado verano, sin embargo, tiene que planificar mejor la asistencia a las urgencias y adaptarse este fenómeno de atención diaria que es el auténtico problema».

Por lo que se refiere a los nuevos centros sanitarios se encuentra pendiente de los últimos la nueva residencia de Galdácano cuya puesta en marcha se encuentra «en la recta final». La inercia administrativa provocada por la excesiva oferta de trabajadores que ha concurrido al concurso para selección de personal, es una de las razones del retraso. A finales de abril se espera poner en marcha el mecanismo de selección, lo

que representará un avance fundamental para su definitiva puesta en marcha.

El mismo problema —aunque reducido a su dimensión mucho menor— existe con la nueva residencia sanitaria de Zumárraga con la que se procederá a establecer los mecanismos de elección paralelamente que en Galdácano.

Navarra: La sesión de investidura de Juan Cruz Alli será el día 26

M. J. Atienza

CORRESPONSAL

PAMPLONA. Juan Cruz Alli Aranguren, candidato a la presidencia del ejecutivo navarro por UPN, expondrá su programa de Gobierno ante la Cámara el próximo lunes, día 26, según comunicó ayer a la Mesa y Junta de portavoces el presidente del legislativo foral, Balbino Bados.

Los representantes del PSN-PSOE presentes en la sesión de la Mesa y Junta de portavoces manifestaron su disconformidad con el aplazamiento de la fecha del pleno de investidura. Zabala, Ardaiz y De Miguel se opusieron a la propuesta de Bados, apoyada por UPN y la Coalición Popular, por considerar que establecía un trato discriminatorio con respecto a los anteriores candidatos. Sin embargo, todo parece indicar que el presidente de la Cámara ha querido conceder el mayor plazo de tiempo posible a los partidos integrantes de la mesa negociadora para que adopten un acuerdo, cara a la designación de un candidato común. De resultar positivas

las conversaciones tripartitas es prácticamente seguro que el candidato de la coalición sea el mismo que el propuesto por UPN. En este sentido, Juan Cruz Alli aseguró ayer desconocer la intención del PNV y la Coalición Popular con respecto a su candidatura. «La designación del candidato —señaló— es el último punto a tratar por la mesa negociadora y todavía no hemos llegado a ese punto. Lo más importante —subrayó— es que salga el candidato de la coalición, no Juan Cruz Alli que es un candidato nominado para cubrir unos aspectos formales y de plazo».

Sobre las cuestiones pendientes de estudio en el «plenario» o mesa negociadora general, como son el reparto de carteras y la nominación de la persona que ocupará la presidencia de la Diputación, allí afirmó que no entrañarían demasiadas dificultades una vez redactado el programa de Gobierno. «Nos quedan sólo las áreas de educación y desarrollo institucional por estudiar. Si esta semana podemos acabar con el programa, los

demás aspectos, aún siendo importantes, pueden exigir menos tiempo».

Con independencia del resultado de las conversaciones orientadas a la formación del Gobierno de coalición, el candidato de UPN leerá su discurso programático el próximo lunes, día 26, ante los miembros del Parlamento Foral. El martes tendrá lugar el debate sobre el programa y la primera votación de investidura para la que Alli necesita la mayoría absoluta de los apoyos de la Cámara —26— que no conseguirá. Transcurridas 48 horas se procederá a la segunda votación para la que precisa también la mayoría absoluta e intercaladas por plazos idénticos de tiempo se sucederán las dos últimas votaciones que establecen para la investidura la mayoría simple. Si las negociaciones llegaran a buen término Juan Cruz Alli resultaría elegido en la tercera votación por 24 votos a favor (13 de UPN, 8 de la Coalición Popular y 3 del PNV) y 20 en contra (los del PSN-PSOE).

CARLTON-1 AVENIDA-6 HOY ESTRENO

MISTER MON es sencillamente una madre

SHERWOOD PRODUCTIONS Y AARON SPELLING PRODUCTION



LAS LOCAS PERIPECIAS DE UN SEÑOR MAMÁ

MICHAEL KEATON · TERI GARR

EN LAS LOCAS PERIPECIAS DE UN SEÑOR MAMA

CON MARTIN MULL · ANN JILLIAN · CHRISTOPHER LLOYD

PRODUCCION POR LYNN LORING Y LAUREN SHULER

COPRODUCIDA POR HARRY COLOMBY · MUSICA POR LEE HOLDRIDGE

DIRECTOR STAN DRAGOTI

Distribuida por *Miramax* REX FILMS

Ocupa el segundo lugar de recaudación en EE.UU.

TODOS LOS PUBLICOS

EMPRESARIO DE HOSTELERIA VD. SABE VENDER

Nosotros podemos hacerlo ganar con su compra. Escuche el mensaje grabado en el teléfono 4246218.

EN EL CINE

ALBENIZ

TODOS LOS DIAS

PROGRAMA DOBLE

- HOY -



Escandalosa para algunos. Apasionante para otros. Usted debe juzgarlo.

FILM DE BERNARDO BERTOLUCCI

JILL CLAYBURGH

LA LUNA

MAYORES DE 18 AÑOS

PASES: 4 y 8,15

PASES: 6,15 y 10,30

NORMA RAE



«gracias por tu amistad, por tu ternura, por haberlo entregado todo para poder ser más libre, y además...»

«El amor tiene sus cabellos y tu rostro radiante!»

NORMA RAE
SALLY FIELD
BEAU BRIDGES
RON LEIBMAN

MAYORES 16 AÑOS

ALBENIZ: LA SALA DEL ESPECTADOR
PRECIO UNICO: 200 Ptas.
Continua desde las 4

En el acto de investidura celebrado ayer

El candidato a la presidencia del Gobierno de Cantabria no obtuvo los votos necesarios

SANTANDER. De nuestro corresponsal. Angel Díaz de Entresotos, candidato a la presidencia del Gobierno regional, no obtuvo ayer los votos necesarios para la investidura en el Parlamento Regional de Cantabria por la que deberá efectuarse una nueva votación el próximo domingo. El candidato obtuvo los 13 votos de su grupo (Coalición Popular) más los cuatro de los diputados disidentes en el mismo, que pasaron hace unos días al grupo mixto. Se abstuvieron el presidente dimisionario, José Antonio Rodríguez, que también se en-

cuentra ya en el grupo mixto y el sacerdote y diputado Adolfo Linares, que abandonó el PSOE el último sábado. El grupo socialista integrado por 12 diputados y por dos parlamentarios regionalistas votaron en contra de la investidura. Resulta contradictorio que el presidente dimisionario se abstuviera cuando hace unos días apoyó la candidatura de Entresotos en el grupo popular, y el hecho de que los cuatro disidentes de C.P. que se fueron precisamente ante la nominación del candidato, votaran a favor del mismo.